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ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA 

CNPJ / MF - 01.617.945/0001-10 

ATA DA 661° (SEISCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA 
PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA, 
ESTADO DOPARÁ. 

Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e vinte, às dezenove horas e quinze 

minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Nova Ipixuna, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os Senhores Vereadores sob a Presidência da Vereadora DORALICE DE 

ALMEIDA AMARAL. Após as saudações de praxe a Senhora Presidente solicitou a Primeira 

� Secretária a Vereadora ROSINEIDE SILVA DE SOUZA que fizesse a chamada nominal. 

Feita a verificação de quórum. Constatou-se a ausência da vereadora FRANCISCA DAS 

CHAGAS SALES DOS SANTOS (devidamente justificada). Havendo número legal, a

Senhora Presidente declarou aberta a Sessão. Dando continuidade, a Senhora Presidente 
solicitou ao Segundo Secretário o Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO FILHO que 

fizesse a leitura de um trecho bíblico, a qual escolheu no livro de Colossenses Cap. 03 Vers.

12 e 13. Prosseguindo a Senhora Presidente solicitou a Primeira Secretária a Vereadora 

ROSINEJDE SILVA DE SOUZA que fizesse a leitura da pauta do Pequeno Expediente:

Ofício nº 168/2020 - GP, em Resposta aos Oficios 84/2020; 85/2020; e 86/2020; Oficio nº 

170/2020 - GP, em Resposta aos Oficios nº 170/2020; e Ofício nº 173/2020 - GP,

encaminhamento do Projeto de Lei nº 030/2020, que dispõe sobre a cessão de uso de bem 

imóvel ao patrimônio da Prefeitura Municipal de Nova Ipixuna, ao Banco do Estado do Pará e 
dar outras providencias. Dando continuidade a Senhora Presidente deu inicio ao Grande

Expediente: Ato contínuo a Senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador EMERSON

FERNANDES DE RESENDE; após saudar a todos, comentou sobre as perdas do município 

nos últimos dias e citou os amigos queridos que partiram acometidos pelo Covid-19, onde 
famílias inteiras já foram contaminadas pela doença e parafraseou um amigo e disse que essa 

doença reage de forma diferente em cada organismo e por isso devemos tomar os devidos 

cuidados; em seguida, agradeceu ao Deputado Federal Hélio Leite que prometeu. no período 

de campanha, uma emenda de R$ 100.000,00 para construção de uma academia ao ar livre e 

no fim do ano passado a emenda chegou ao município e disse que foi infom1ado que o 

processo já está em fase de licitação e será instalada na Praça lracely Silva e Silva; agradeceu 
também a Deputada Estadual Ana Cunha, pois conseguiu para Nova Ipixuna 30 cheques 
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moradias, dos quais 13 cheques já foram entregue as casas e os outros 17 já estão na segunda 

fase e também 50 CredCidadão, 3 ações de tiragem de documentos pessoais, 1 ação de saúde

e 1 casamento comunitário e afirmou que se sente bastante satisfeito pelas escolhas dos 

deputados; prosseguindo, rogou a Prefeita que olhe com atenção para a região do Trecho Seco 

no Rio Fortaleza I onde há uma ponte que não está mais havendo a possibilidade do trafego de

caminhão e expôs que vários munícipes já reclamaram com autoridades locais, porém até o 

presente momento nenhuma ação foi realizada; finalizou desejando uma ótima semana a 

todos. Em seguida foi concedida a palavra ao Vereador JOÃO SANTANA DE CARVALHO 

FILHO; Após saudações iniciou falando da preocupação ao Covid-19 que esta se alastrando 

de uma maneira muito grande no qual o povo voltou a se assombrar novamente e esclareceu 

que o poder público não esta orientando o povo no combate ao vírus e só se ver o resultado 

publicado a noite com o aumento numeroso tanto de contaminados quanto de óbitos, falou da 

importância de sentar com o Executivo para discutir maneiras e soluções de minimizar o 

poder da Corona Vírus porque no início quando alguém falecia de Covid tinha aquela grande 

preocupação, mas hoje não há mais a comoção de antes e as famílias estão perdendo seus 

entes queridos sem poder nem ao menos ter um velório, seguindo trouxe a conhecimento 

público a questão do retomo das aulas no município no qual um diretor falou que o Poder 

Legislativo concordou com o retomo do calendário letivo sendo que ninguém nunca veio com 

a Câmara comunicar nada a respeito, esclareceu que com a força que esse Vírus ainda tem não 

se pode colocar os profissionais da educação para correrem o risco de contaminação, pois há 

muitos professores já de idade e com problemas de saúde, não podemos colocar os 

profissionais da educação e nossos filhos para correrem o risco de contaminação e falou que 

ouviu de um diretor em uma reunião que a Câmara estava cobrando o início das aulas e 

convocou o sindicato dos educadores do município o SINTEP para trazer a esta Casa de Leis 

um relatório explicando a realidade se vai ou não iniciar as aulas, qual o planejamento para 

que as aulas retomem com segurança aos profissionais educadores e aos alunos; seguindo 

falou as pessoas que não devemos ter vergonha de procurarmos o hospital, pois o vírus tem 

cura e se tomarmos as precauções podemos evitar a ploriferação deste mau e finalizou falando 

aos pré-candidatos que estão fazendo campanha sem mascara para que respeite o povo e 

tenham mais compromisso com os cidadãos lpixunense. Em seguida foi concedida a palavra a 

Vereadora ROSJNEIDE SILVA DE SOUZA; após saudações e agradecimentos, comentou 

que a população muita das vezes tem agido como se não acreditasse que o Coronavirus 

(Covid-19) é uma doença perigosa e não estão mais se prevenindo; citou uma reportagem 
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onde denunciava uma aglomeração de pessoas na Serra das Andorinhas, e informou que o 

Ministério Público já está intervindo com relação a essa situação; em seguida, falou que 

alguns pré-candidatos estão andando sem fazer uso da máscara e rogou que essas pessoas ao 

menos tenha zelo pelo povo que está visitando; disse que foi realizada uma eleição e foi 

decidido que o Conselho Municipal de Educação criaria uma comissão para trabalhar 

juntamente com a Secretaria de Saúde, ouvindo também a opinião dos pais dos alunos, em 

prol da criação de um protocolo de segurança para avaliar se haveria condições do retomo das 

atividades escolares, tomando todos os cuidados necessários para prevenção da doença e 

evitando que os alunos percam o ano letivo, tendo em vista que o número de casos está 

diminuindo, porém afirmou que há vários critérios do Conselho Nacional de Educação a 

serem analisados e mediante isto questionou se o nosso município tem condições de fazer o 

retorno das aulas sem causar um aumento exacerbado no número de contaminados e que essa 

situação tem sido amplamente analisada e se necessário fosse o ano letivo de 2020 seria 

realocado para 2021; comentou sobre a visita que fez na Rua Bonfim onde há bueiras que não 

suportam a quantidade de águas no período de chuva e alagam as casas por causa das águas 

que escoam na rua e disse que Já conversou com o Secretário de Obras Vaniel Reis que dê 

urna atenção especial para essa situação; finalizou dizendo que recebeu a visita do Gerente 

Regional do Banpará e o Gerente da Agência do São Félix para dialogar urna forma de 

agilizar a implantação da agência no município e apresentar os trabalhos que serão oferecidos 

à sociedade em geral. Em seguida fez uso da palavra à vereadora presidente DORALICE DE 

ALMEIDA AMARAL; iniciou sua fala em nome da Câmara Municipal deixando um grande 

abraço a todas as famílias enlutadas do município que perderam seus entes queridos nos 

últimos dias; falou sobre a mudança nas emendas impositivas nesse momento de pandemia 

para a implantação da sala de semi-uti no hospital municipal onde foi destinado o valor de 50 

mil dos vereadores Doralice, Rosineide, João Santana, Marcos e Emerson totalizando 250 mil 

para a implantação da sala de semi-uti e falou da reunião que teve com a prefeita no mês de 

maio onde exigiu o acompanhamento e solicitou o projeto da implantação dizendo quais as 

adaptações foram feitas, quais equipamentos foram adquiridos e os valores usados porém até 

o momento só recebeu um oficio dizendo que iria utilizar o recurso porem não enviou a copia

do projeto que foi solicitado ou se quer algum papel dizendo se já foi instalado algum 

equipamento nesta sala se já foi comprado ou se já tinha no município; falou que é muito 

preocupante a forma de utilização do recurso publico que o governo municipal está fazendo 

para o combate da pandemia no município por não se mostrar transparente, pois não se 
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de fato o que foi feito na saúd . b d e, co rou a prefeita o relatório com relação a distribuição das
cestas básicas referente a merend I e. 

, · • a esco ar para as .tam1has em situação de vulnerabilidade,
constando quantas cestas J. á fo d' t 'b 'd · · · · ram 1s n UI as e quantas famJhas Já foram beneficiadas; falou
da reunião que ocorreu sobre o retorno das aulas a qual a Câmara Municipal não foi
convidada pois os vereadores são diariamente questionados sobre tal assunto e com isso é

preciso que se haja um dialogo amplo, pois até mesmo o Governo Federal através do MEC já

deixou claro que o calendário universitário já está perdido e finalizou sua fala colocando a

Câmara Municipal em inteira disposição para dialogar com o SINTEP e a Secretaria de

Educação Municipal. Não havendo mais Vereadores inscritos a Senhora Presidente passou

para a ORDEM DO DIA: Leitura e discussão da Ata da Sessão Ordinária anterior a qual foi 

devidamente aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi feito o seguinte 

requerimento; Requerimento Verbal de autoria do Vereador Eugênio Manoel da Costa, 

solicitando ao Poder Executivo que demande a secretaria competente para que faça a 

recuperação de bueiras entre o Tafarel e a terra do Senhor Zezim e faça a terraplanagem da 

Maçaranduba 1 e 2 até a região da Barrinha e João de Deus. Dando continuidade, a Senhora 

Presidente passou para o momento de pronunciamento das Lideranças Partidárias. Ato 

contínuo foi concedido à palavra ao vereador MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA; líder

do PSC, fez um esclarecimento com relação o apoio alimentar aos alunos da rede municipal 

de ensino que até o presente momento já foram entregues em algumas etapas as sextas 

básicas. Primeira etapa: 41 O cestas básicas. Segunda etapa: 614 cestas básicas, e na terceira 

etapa serão entregues 600 cestas básicas até a próxima semana, essas informações foram

repassadas pela Secretaria Municipal de Educação do Município; falou ainda do boletim

epidemiológico da Covid-19, pois os números de infectados têm aumentado no município que

são de 243 casos confirmados, e deixou o seu apelo a população de forma especial para os

jovens, pois poucos estão usando máscara correndo o risco de levar o vírus para dentro de

seus lares, e contaminarem aqueles que são mais vulneráveis. Prosseguindo foi concedido à

palavra ao vereador EUGÊNIO MANOEL DA COSTA; líder do PSD, falou que esteve em

uma reunião com Deputado Joaquim Passarinho e os vereadores filho, Emerson e a presidente

Dora juntamente com Alvarenga; colocou algumas demandas que o município está precisando

principalmente na área da agricultura familiar e falou que eles solicitaran1 um trator de esteira

para beneficiar os agricultores do município de Nova lpixuna e agradeceu ao deputado

Joaquim passarinho pelo apoio e atenção que tem dado ao município. Não havendo mais nada

a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão às
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vinte e uma horas e quinze minutos. E para constar, Eu, Rebson Felipe dos Santos, 

Secretário desta Casa de Leis, lavrei á presente ata que acaso aprovada vai assinada pelos 

membros da Mesa Diretora. Plenário José Borges de Sousa, aos vinte e sete dias do mês de 

julho de dois mil e vinte. 

��ll� 
Doralice de Ah�maral 

Presidente 

-� �- kk,",..
Rosineide S�va de }o�;;a 

1 ª Secretária 

"Esta ATA é a cópia fiel da transcrição efetuada em Livro Próprio de Lavratura das Atas 
das Sessões da Câmara Municipal de Nova lpixuna, Estado do Pará". 

Avenida Brasil nº 58, Bairro: Centro - CEP: 68.585-000- No�

E-mail:s;.m1D:D2l!IÜH·-�--·


